



Programråd för  
Ämneslärarutbildningen

## Programrådets protokoll

### Ledamöter

#### Närvarande

Helena Berglund, bitr. utbildningschef, ordförande

Sinikka Neuhaus, utbildningschef ÄLU, från kl 16:15

Sara Håkansson, prodekan, grundutbildningen HT

Fabian Beijer, Engelska

David Gudmundsson, Religionskunskap

Henrik Rosengren, Historia

Lukasz Michalak, Fysik

Malin Ågren, Moderna språk

Anna-Maria Persson, Matematik, från kl 15.45

Paul Strand, Svenska

Emil Bernmalm, UVK

Helena Hörvin Billsten, VFU

Malin Dahlgren, extern ledamot, rektor Hedda Andersson gymnasiet

Emelie Sjögren, studentrepresentant

#### Frånvarande

Björn Baderstam, Samhällskunskap

#### Övriga närvarande

Ellen Giljam, administratör, sekreterare

---

## 1 Utseende av justeringsperson

Henrik Rosengren utses att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll

## 2 Fastställande av dagordning

Dagordning fastställs.

## 3 Föregående mötesprotokoll

Protokollet från 2024-05-12 samt protokoll från Styrgruppens möte 2024-05-14 läggs till handlingarna

## 4 Diskussion – Begränsning av antal platser i andraämnena

Det är svårt att planera för antal studenter samt storlek på salar men eventuellt valwebben användas för att få en indikation innan schema ska läggas vilket kan möjliggöra en bättre planering. Detta skulle kunna göras i samband med informationsträffen i andraämnesval. Programrådet ställer sig positiva till att göra ett sådant förval.

## 5 Information – planering av omtentatillfällen

Omtentatillfällen krockar ibland med schema för ordinarie kurs, det är inte vanligt förekommande men studenter ska inte behöva välja mellan tillfällen. Omtentatillfällen behöver planeras in när ordinarie schema är lagt.

## 6 Diskussion – ÄLU-generella möten under ämnesterminerna

Institutionen ser ett värde i att studenterna träffas mer kontinuerligt och en tanke är att ordna träffar på eftermiddagarna i samband med studenternas föreläsningsserie, förutsatt att det inte krockar i schemat. Tema för detta skulle tex kunna vara samarbetslärare, info kring VFU eller annat.

Studievägledarna vid utbildningsvetenskap har bokat datum för en lunchträff, 15 oktober, för att fånga upp funderingar men också för att studenterna ska få en chans att träffas över ämnena.

Programrådet ställer sig positiva till förslaget.

## 7 Diskussion – Stöd till bedömning av examensarbete

I vissa fall har studenter bedömts olika beroende på vem som handleder och vem som examinerar. Bedömnings- och betygskriterier används men problemen bedöms hanteras bäst på ämnesnivå.

## 8 Information – Budget 2025

LU-ledningen har inte satt ramen för 2025 men besked kommer senast siste september och beslut fattas av då styrgruppen genom per capsulam. K- fakulteten har äskat pengar och frågan är varifrån de ska tas.

Styrgruppen utvecklingsmedel riktas 2024 mot nya ämnen och utifrån beslut i Styrgruppen fördelas dessa medel först när samordningsperson är utsedd. Berörda institutioner i programrådet är utbildningsvetenskapliga och historiska institutionen.

Henrik Rosengren utses till samordnare för historiska institutionen Katarina Blennow är sammankallande från utbildningsvetenskap.

## 9 Diskussion – Programutvärderingen

Låg svarsfrekvens kan till viss del bero på att enkäten skickades ut sent. Diskussion kring vad man kan göra för att fler studenter ska känna sig nöjda med utbildningen. VFU:s placering i utbildningen, mer auskulterande (kanske i mindre grupper) Utifrån en studentkommentar lyftes mängden uppsatser som skrivs inom utbildningen men programrådets humanistiska representanter lyfte värdet av uppsatser inom ämnesstudierna.

## 10 Lägesrapporter

- Studenterna: inspirerade av välfungerande samverkansgrupp inom UVK och har startat liknande i svenska. De ser gärna fler liknande grupper på sikt även i andra ämnen. Till nästa möte ska ytterligare studentrepresentant vara formellt utsedd.

- Extern ledamot: Stort arbete med GY25. Förändrade behov och vikande demografiskt underlag framöver.
- Historia: Stor grupp studenter. Har anställt en adjungerad lärare med start januari 2025.
- Engelska: Arbetar aktivt för att studenter ska bli klara i tid, ny modell för att fler studenter ska bli klara med sin uppsats på nivå 4.
- Svenska: Samverkansgrupp med studenter för att utvärdera kurserna i svenska.
- Matematik: 18 av 22 registrerade studenter har påbörjat studier. Arbetar mycket med kursplaner för ht 2025.
- Fysik: Stärker upp med lärare i didaktik, Lena Claesson. Bra samarbete mellan matematik och fysik. Eventuellt kan kurser inom LTH bli aktuella inom ämneslärarutbildningen.
- Religion: studentunderlaget ändras hela tiden, svårt att planera. Valbara kurser är på gång på termin 3.
- Moderna Språk: Fortfarande små grupper. Lärardag för Lunds kommuns lärare den 19 november
- VFU: Grupper på väg ut vecka 39 resp. 40. Alla utom en student har fått plats
- UVK: inget att notera
- ÄLU: Inget att notera

## 11 Eventuellt övrigt

Inget att notera.

Vid protokollet

Ellen Giljam

Justeras  
Henrik Rosengren

Ordförande  
Helena Berglund

# Signature page

This document has been electronically signed  
using eduSign.

eduSign